
ATA  DA  NONAGÉSIMA  TERCEIRA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  ASSEMBLEIA
DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA E MATEMÁTICA.
Às onze horas do dia nove de novembro de dois mil e dezesseis, na sala SL01 do prédio 7
do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais, realizou-se a nonagésima
terceira  Reunião  Ordinária  da  Assembleia  Departamental  do  Departamento  de  Física  e
Matemática  –  DFM  –,  sob  a  presidência  do  Professor Allbens Atman  Picardi  Faria,
contando  com  a  presença  dos  professores Anderson  Fabian  Ferreira  Higino, Arthur
Rodrigo Bosco de Magalhães,  Camila  Ferreira de Souza,  Carlos Magno Martins Cosme,
Charles Souza do Amaral, Cláudio Antunes de Siqueira,  Éden  Santana Campos Amorim,
Eduardo Célio  Boaventura,  Grace Ribeiro  da Silva, Humberto  Alencar  de Paiva, Jane
Lage  Bretas,  Jeanne Carmo  Amaral  Dias,  José  Geraldo Peixoto  de  Faria,  José  Luiz
Acebal Fernandes, Leonardo dos Santos Lima, Luciano Coutinho dos Santos,  Luis Argel
Poveda Calviño, Ricardo Saldanha de Morais, Sandra Mara Alves Jorge, Tatiana Leal
Barros, Thiago Gomes de Mattos e Wanderley dos Santos Roberto. Os professores  Fábio
Wellington Orlando da Silva, Fausto  de Camargo Junior, Giancarlo Queiroz Pellegrino,
Jônathas  Douglas Santos de Oliveira,  Luis Alberto D´Afonseca,  Marcelo  Valadares de
Magalhães Pereira, Márcia da Mota Jardim Martini e  Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso
justificaram  suas  ausências.  O  professor  André  Ferreira  e  Pereira  está  afastado.  A
professora Ester Naves Machado Borges não compareceu.  Após a verificação do quorum,
o presidente da Assembleia colocou em votação a seguinte proposta de pauta, aprovada
por unanimidade: 1 - Justificativa de ausências; 2 - Apreciação das atas da 90ª, 91ª e
92ª  Assembleias;  3  –  Apreciação  do  parecer  da  Comissão  de  Espaço  Físico  –
Presidente Professor Acebal;   4 – Pedido de afastamento do Professor Jonathas –
apreciação do parecer da comissão; 5 – Carta aberta acerca da suspensão do art. 74
das normas acadêmicas;  6 – Apresentação do relatório sobre reprovação – Prof. Luis
Alberto  D´Afonseca.  7  –  Distribuição  de  encargos didáticos;  8 –  Composição das
comissões permanentes do DFM; 9 – Outros assuntos:  a. Demanda de computadores
para  professores  novatos  e  infra-estrutura  do  Departamento.  b.  Comissões  em
andamento:  1-  Comissão Plano  de  Desenvolvimento  Departamental  --   Presidente:
Prof.  José  Geraldo.  2-Comissão  para  discussão  sobre  as  áreas  de  Física  e
Matemática no CEFET/MG  ("Verticalização") -- Presidente: Prof. Allbens;  3- Análise e
parecer das ementas e planos de ensino das disciplinas do DFM frente às mudanças
curriculares -- Presidente:  Prof. Sandra; 4- Proposição de curso de Bacharelado para
o  DFM  --  Presidente:  Prof.  Carlos.  1  -  Justificativa  de  ausências:  o  presidente
apresentou  as  justificativas  de  ausências,  que  foram  avaliadas  individualmente  com  o
seguinte  resultado:  os  pedidos  dos  professores  Gian,  Douglas  e  Luis  Alberto foram
aprovados por unanimidade. O pedido do professor Fábio foi aprovado com 1 voto contrário
e 5 abstenções; o pedido da professora  Márcia  foi aprovado com 4 votos contrários e 6
abstenções.  O  pedido  do  professor  Fausto  foi  aprovado  com  4  votos  contrários  e  9
abstenções. Já o pedido do professor  Marcelo  foi  rejeitado com 9 votos contrários e 9
abstenções. O Presidente comunicou que a Chefia iria advertir  verbalmente o professor
Marcelo uma vez que sua justificativa de ausência foi rejeitada.  2 – Apreciação das atas
da 90ª, 91ª e 92ª Assembleias: o Presidente se desculpou pois não havia ainda transcrito
as  atas  e,  portanto,  este  item  foi  retirado  de  pauta. 3  –  Apreciação  do  parecer  da
Comissão de Espaço Físico  –  Presidente  Professor  Acebal: o  presidente  passou a
palavra  para  o  Professor  Acebal  que  realizou  a  leitura  do  parecer  da  comissão.  Em
seguida, iniciaram-se os debates onde o pleno manifestou sua indignação com a situação
precária  e  insuficiente  do  espaço  físico  ora  alocado  ao  DFM.  Foi  consenso  entre  os
docentes que o pedido a ser  encaminhado para a  Diretoria  do campus II  e  também à
Diretoria Geral, deveria solicitar espaço físico adicional ao que já é alocado ao DFM, que
deverá  ser  mantido para o DFM. Discutiu-se também o andamento das comissões que
tratam da formação de novos departamentos de Física e Matemática separados, para que
mantivessem a coerência em relação aos pedidos encaminhados à Diretoria. Discutiu-se
ainda a necessidade de uma carta  de encaminhamento junto ao parecer  da Comissão,



como  apresentada  pelo  presidente  da  comissão.  Colocado  em  votação,  o  parecer  da
comissão  foi  aprovado  por  ampla  maioria,  registrando-se  3  abstenções.  A  carta  de
encaminhamento também foi aprovada, com 2 abstenções. O parecer da Comissão está
anexo a esta ata.  4 – Pedido de afastamento do Professor Jonathas – apreciação do
parecer da comissão: o presidente da comissão que analisou o pedido de afastamento do
Professor Jonathas, Professor Luciano, leu o parecer exarado pela comissão favorável ao
pedido de afastamento do docente pelo período de dois anos. Colocado em votação, o
parecer foi aprovado por ampla maioria, registrando-se um voto contrário e uma abstenção.
5 – Carta aberta acerca da suspensão do art. 74 das normas acadêmicas: o presidente
sugeriu a retirada de pauta desse ponto uma vez que não havia ainda consenso sobre a
pertinência do  envio  da  carta  ou  não,  sugestão acatada pelo  pleno da Assembleia  por
aclamação.  6 – Apresentação do relatório sobre reprovação – Prof.  Luis Alberto D
´Afonseca. Este ponto foi retirado de pauta pois o Professor Luis Alberto estava ausente
da Assembleia, ficando remarcado para a próxima reunião. 7 – Distribuição de encargos
didáticos:  o Coordenador do núcleo de Física, Professor Thiago, apresentou a distribuição
feita no núcleo da física, com uma média de 11 horas-aula semanais por docente. Já o
Professor Luciano, coordenador do núcleo de Matemática não apresentou a distribuição de
encargos pois havia ainda várias pendências relativas à contratação de novos docentes. O
Presidente então pediu aos coordenadores que enviassem o mais brevemente possível a
distribuição  de  encargos,  que  seria  aprovada  ad-referendum  na  próxima  Assembleia,
proposta  acatada  pelo  pleno  da  Assembleia  por  unanimidade.  8  –  Composição  das
comissões permanentes do DFM:  o presidente informou que era necessário reavaliar a
composição  das  comissões  permanentes  uma  vez  que  o  volume  de  trabalho  havia
aumentado  substancialmente  devido  ao  aumento  do  número  de  docentes  no  DFM,  e
solicitou voluntários dispostos a comporem as comissões. Para a comissão de avaliação de
estágio probatório, o professor  Anderson  se voluntariou a participar.  Já a comissão de
Progressão  Funcional  contou  com  os  seguintes  voluntários:  professores  Anderson,
Ricardo,  Luciano,  Jane,  Claudio  e  Charles.  O  professor  Ricardo  foi  escolhido  como
presidente  dessa  comissão  permanente.  9  –  Outros  assuntos:  a.  Demanda  de
computadores  para  professores  novatos  e  infra-estrutura  do  Departamento.  b.
Comissões em andamento:  1- Comissão Plano de Desenvolvimento Departamental --
 Presidente: Prof. José Geraldo.  2-Comissão para discussão sobre as áreas de Física
e Matemática no CEFET/MG  ("Verticalização") -- Presidente: Prof. Allbens;  3- Análise
e  parecer  das  ementas  e  planos  de  ensino  das  disciplinas  do  DFM  frente  às
mudanças  curriculares  --  Presidente:   Prof.  Sandra;  4-  Proposição  de  curso  de
Bacharelado  para  o  DFM  --  Presidente:  Prof.  Carlos.  O  presidente  solicitou  aos
professores  interessados  em ter  um novo  computador  que  se  manifestassem,  pois  iria
solicitar à Diretoria computadores para os professores novatos e aproveitaria para solicitar
também computadores para os docentes permanentes que assim desejassem. A seguir,
devido  ao adiantado da hora,  o  presidente  encerrou a reunião às 12h35 e eu, Allbens
Atman Picardi Faria, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim
e pelos demais presentes. Belo Horizonte,  nove  de novembro de  dois mil e dezesseis.
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